

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt. 50 kr. egy óra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős a kiadó laptulajdonos:

Kutasi Imre.

Szerkesztő:

Katona Imre.

Szerkesztőség: Piac-utca 1824. sz. Szikszay-féle ház.

Kiadóhivatal: Nagytemplom-tér, 318. sz. Sz. Nagy Károly ház

Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.

Egyes szám 4 kr.

A szabadelvű mozgalom.

Debreczen január 26.

(—s.) Mikor Wekerle Sándor vezetése alatt ezélt másfél évvel az új kabinet megalakult, már maga az az egy körülmény, hogy olyan férfi jutott Magyarország kormányelnöki székébe, a ki — mint a német mondja — vom Pick auf, tehetségével és munkásságával küzdött föl magát, valóságos lelkesedést idézett elő az egész országban és mindenki arról beszélt, hogy ez az első polgár miniszterium mily nagy vívmánya és diadala nálunk a demokráciának.

És ez a lelkesedés még nagyot nőtt, valósággal tetőpontját érte el akkor, mikor ez a polgár miniszterium kifejtette politikai programját, mely a legnagyobb szabású távlatát nyújtotta a nemzeti érdekek szolgálatában álló liberális intézmények megvalósításának. Ennek a polgári miniszteriumhoz méltó programnak hallatára a lelkesedésnek valóságos láza fogta el az ország közvéleményét és annak hivatott kifejezői, a törvényhatóságok közgyűlései politikai pártállásra való különbség nélkül tüntető módon foglaltak állást az egyházpolitikai reformok mellett.

A közvéleménynek ilyen hangulata közepette joggal hihette az ember, hogy az egyházpolitikai reformok sorsa a legosztatlanabb és a legfényesebb diadal lesz! És ime most, mikor a döntésnek ideje elkövetkezik, ha nem is megsemmisítő, de kétségkívül aggasztó tünetek merültek föl az egyházpolitikai program

ellenében, mert épen azok körében, a kik a nemzet akaratát képviselni és érvényesíteni vannak hivatva, a törvényhozás, a parlament tagjai kebelében komoly akció dolgozik az egyházpolitikai reformok ellen.

Ismételjük, hogy ez a baj a parlamentben, nem pedig a közvéleményben mutatkozik. A közvélemény most is akarja a liberális reformokat, különösen pedig a kötelező polgári házasságot; hanem a parlamentben a politikai karaktereknek olyan foku megbízhatlansága és silánysága, a meggyőződésnek árverezése és a politikai felfogásnak erkölcsstelensége mutatkozik, mely ha remélhetőleg nem is fogja megakadályozhatni a nemzet tulnyomó többségének akaratát, de kétségkívül zavarólag hat az egyházpolitikai reformok olyan teljességére, a minőre joggal számítottunk.

Az ellenzéki pártok zöme az egyházpolitikai reformjavaslatok ellen fog állást foglalni és azok, a kik a liberalizmus zászlója alá fognak szegődni, csak egyesek lesznek. Pedig hát ország-világ tudja, hogy a reformjavaslatokban megvalósítandó eszmék integráns részét képezik ugy a nemzeti, mint a függetlenségi párt politikai programjának.

Sőt a szabadelvű pártból is lesznek ellenzői a javaslatoknak a kilépettek személyeiben, a kik pedig annak idején szabadelvű programmal választattak meg, és a Wekerle-kabinet egyházpolitikai programját helyeselték.

Az egyházpolitikai reformokkal szemben tehát minden pártban vannak rene-

gátok, kik választóik bizalmát és várakozásait kijátszani készülnek. Nem teszünk különbséget ezeknek pártbeli állása közt, mert minket csak az elvnek legmagasabb szempontja irányoz. S azért most mindnyájuk ellen egyaránt fordítjuk tiltakozó szavunkat. A szigorú ellenőrzés kötelessége mondatja velünk, hogy mindazon képviselők, kik az egyházpolitikai reformokat helyeselték, különösen pedig, a kik liberális programot vallottak, kötelesek az egyházpolitikai javaslatokat megszávozni, vagy pedig ellen esetben mandátumokról, melyet ekképen csakis választóik bizalma nélkül bitorolnak, — lemondani.

De korántsem elég, hogy mi ezt megmondottuk, hanem, a mint ma lelkesen megnyilatkozott Debreczen város törvényhatósága, meg kell nyilatkoznia az egész ország közvéleményének ép oly tüntető módon most, mint tavaly, midőn egymást érték a liberális szellemű törvényhatósági határozatok.

A szabadelvű és felvilágosodott szellemű polgároknak akár törvényhatósági, akár választókerületi gyűlésekben állást kell foglalniok a liberalizmus mellett és renegát képviselőik ellen. Ez az egyetlen helyes és méltó módja a klerikális áramlat ellensúlyozásának és azon állapot feltüntetésének, hogy, ha a parlamentben csak szótöbbséggel lesz is a liberalizmusnak sikere, de az ország közvéleménye egyhangusággal helyesli a szabadelvűség diadálát!

DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Délibáb.

Irta: René.

— Ugyan, édes Pista bátyám az áldóját! Hagyja mar abba azt a busiakodást! Biz' Isten, ha rá néz az ember az hiszi, hogy halotti torra gyűltünk itt össze; nem pedig a nevenapjára. — Igyunk urak! Ejen Pista bátyám!

— Éljen! Ejen! hangzott mindenfelől olyan lelkesen, hogy a házigazda: Rétfalusy István ur is fenéig üritette a poharát! Aztán elfoglalta előbbeni helyét; lekönyökölt az asztalra két tenyerével megtámasztotta az állát és — mélységesen hallgatóit.

A jelenvolt vendégek már nem ütköztek meg a házigazda eme mogorvaságán, de őcsce, az ifjú Rétfalusy Endre, ki jogász élete szünidejét rendszeren a bátyjánál tölti, sehogyse tudott megbarátkozni annak örökös melabus zárkózottságával.

Nem is jönne ide másképp, ha nem volna olyan szenvedélyes vadász; ha nem bolyonghatna napestig a közeli bükkösben; és nem dévajkodhatnék a csinos parasztleányokkal; megcsipkedve azoknak egészségétől duzzadó piros orcáit.

Megesett ugyan, hogy nem egyszer kőrmire koppantottak Endre urfinak, de ő azért

nem haragudott meg rájuk; mert a szemeikből olyasmit olvasott ki, hogy bizony jól esik nekik az urfi figyelme, a ki még a tánczba is közéjük elegedett, hogy ellesse a szép ajkáról azokat a — hol melabus, hol meg pajzán — nótákat, mik a pusztai világ nótáján senki se tudná, hogy és miként teremnek?

Ezeket a vadvirág mézén termett népdalokat dudolta most is, dalra serkentve a vendégeket, a kik ugyancsak nehezen melegedtek neki a mu'atságnak.

A jegyző arczáról ugyan szinte leritt a vág, hogy szeretne bele kurjantani az Endre nótájába, a postamester meg, a ki nagy zeneértő hireben áll, egyre-másra ütötte a taktust lábával az asztal alatt.

S csak egy fülhegygel hallgatta a doktor legujabb vadász kalandját, melyet csak a plébános lesett nagy áhítattal a beszélő ajkáról; bár ő is erősen tamáskodott benne, hogy az a vadászkaland tisztára ugy esett volna.

Medve vadászatról volt szó; olyanról, a mi ritkítja párját; a minőt még a doktor ur se ért. — Pedig 30 esztendő óta urasági orvos. Ezt az időt jóformán vadászattal töltötte el, mert az uraság soha se volt beteg és nagyobbbrészt külföldön tartózkodott. — A falubelieknek meg ha megfájul valamijök; feghagymás ezetet szanak s kánforos palinkával kenekednek, vagy köpükre pióczát raknak rá. És ha mindez nem használ; meghajolnak a sors előtt és nyugodtan várják a vén kaszást, mert nem ér akkor már

az ellen semmi orvos-doktor tudománya, lihtárium sem.

— Ugy történt biz az — mondta a doktor megtörülgetvén tarka zsebkendőjével izzadó koponyáját — hogy a mint a hegyek közt ödöngtünk, egyszer csak tompa mozgás nesze hallatszott hozzánk. — Medve, medve! kiáltjuk mindnyájan, és a kutyák is szimatolni kezdtek; miközben a mozgás mindég közelebről halatszott.

— Előre! kiáltottam társaimra. — Alig haladtunk néhány lépést, egyszer csak rábukantunk a medve barlangra, egy bozóttal benőtt sziklahasadékban. Hazafelé tart tehát ő maczkosága, gondoltam.

Két embert menten felállítottam a barlang nyilásához, magam meg lövésre készen, elindultam két kutya kíséretében arra felé, a merről a mozgás halatszott. — De alig tettünk 20 lépést, egyszer csak a sűrűségből elébünk czammog egy szörnyeteg nagy medve; és a mint megpillantott: rögtön két labra áiva közeledett felém. — Persze, én hagytam, hogy jó közel jöjjön hozzám és mikor már alig volt néhány lépésnyire: rádupláztam. — Akármí legyenek: már a füstön keresztül láttam, hogy veszettül kapálódzik a levegőben, hogy patakzik a szügyéből a vér, s hogy a kutyák ellen sem tud már agyarkodni.

— Na doktor most mutassd meg, hogy mit tudsz! biztattam magamat. Ezzel előrántottam finom aczélpengésű törömet, rávettem

A legujabb bali kelmék megerkeztek Boros Testvérekhez Kossuth-utca 3

— A képviselőház 1894. évi költségvetése.
Az 1893. VI. t. cikkely, mint tudva van, elrendelte, hogy a képviselők tiszteletdíjai és lakáspénzei ezentúl évenként fizetessenek. Ennek folytán a ház gazdasági bizottsága nem találja többé szükségesnek, hogy a ház elé havonként költségvetési előirányzatot terjesszen s maga, illetőleg a ház elnöke részére felhatalmazást kér, hogy az állami költségvetés illető czimének korlátai között az egész 1894-ik év folyamára megtehesse a szükséges utalványokat. A képviselőháznak az idézett törvény cikkely alapján összeállított első egész évi költségvetése, melyet a bizottság eme felhatalmazást kérő jelentésében részletesen előtűntet, a következő összegekből áll:

A képviselők tiszteletdíjaira	1,094.400 frt.
A képviselők lakáspénzére	348.800 "
Az 1893. VI. t. cz. 4. §-a értelmében felmerülhető esetleges kiadásokra	6.000 "
A választott tisztviselők illetménye	24.000 "
Hivatalnokok és szolgák illetménye	102.095 "
Segítségére és jutalmakra	2.000 "
Nyomdai költségekre	40.000 "
A könyvtár gyarapítására	5.400 "
Irodai és háztartási költségekre	35.000 "
Összesen!	1.658.495 frt.

— A házassági és anyakönyvi törvényjavaslatok. Mint tudva van, a házassági törvényjavaslatnak egy része, nevezetesen a házasságkötést szabályozó fejezetnek több szakasza magának a kormánynak javaslata szerint át lesz helyezendő az állami anyakönyvvezetést szabályozó s már régebben a ház elé terjesztett törvényjavaslatba. — A képviselőház igazságügyi bizottsága a házassági törvényjavaslat új szövegezésére kiküldött albizottságot azzal is megbizta, hogy tegyen indítványt az iránt is, mely szakaszok, illetőleg rendelkezések helyettesenek át a házassági törvényjavaslatból az állami anyakönyvvezetést szabályozóba.

A dohánytermelésről.

Debreczen, január 26.

(Folyt. és vége.)

A bugázást hajtsuk végre, a mint két ujjunkal kitudjuk csipni, a kacstól folytonosan tartjuk tisztán ültetvényünket, mert ennek elhanyagol-

magamat a macskára, és egyetlen döféssel a szívébe szurtam, hogy legott élettelenül terült el, — míg társaim a félelemtől remegve nézték a jelenetet.

— Aztán kié lett a bőre? szólt bele egy maticiózus hang.

— A bőre . . . a bőre! hebegett a doktor. Kie is lett csak? — Igaz! Odaadtam Simay komának, a ki tepichet csináltatott belőle, az íróasztala elé.

Biz az nagy kár volt, jegyzé meg a postamester, az ilyet megszoktuk tartani emlékül, diadal jelvénynek.

A doktor ümmögött, mormogott, még valamit, hogy: így meg úgy. Látszott, hogy szerelné magát becsülettel kivágni a kalandból, a melyből egy szó se volt igaz. De hát, csak kell valamivel mulattatni az ilyen névnap társaságot?

Végre aztán nagyot ittak a doktor vadász kalandjának a szerencsés kimenetelére, miközben kint az ablak alatt felhangzott a cigányok névnapot köszöntő nótája, szomorúan, bánatosan, sirón. Mert a füstös legények nagyon jól ismerték a Rétfalussy nagyságos urat, s tudták, hogy csak a kesergő az, a mely megnyitja előtűk a tárczáját; mely ilyenkor bőségesen hullatja a bankó áldást.

„Huzd rá cigány szívet rázó
Hangon szóljon a nótád . . .”

Kesergett kint a hegedű, mire a házigazda is felneszelt melázásából s oda szólt Mihály hajdúnak, a ki a vendégek között szorgoskodott:
— Hadd jöjjenek be a gyerekek Miska!
És Miska kivitte az üzenetet, a házigazda

lása úgy a minőség, mint a mennyiség rovására megy és sok jó forintot s még több koronát vesz ki zsebünkől.

Magtőnek hagyjuk meg a legkiválóbb példányokat, a melyek legjobban megfelelnek annak a czélnek, a mit termelésünkkel elakarunk érni, és ne az egész virágokrétát, hanem csak a közép virágokat hagyjuk meg, hogy jól kifejlődött magot nyerjünk.

A költségvetést úgy végezzük, hogy a honnan a földet a dohány tövére huzzuk, a köröket, a honnan a földet elhuzzuk, — felporhanyósítsuk.

A törést megkezdjük a közép, vagy szivar leveleknél, a mint a babosodásnak jóformán csak árnya látszik a dohány leveleken, mert ha minőségre termelünk, a tul éres veszélye fenyeget, mert a túlerett dohányban durva anyagot nyertünk. A törést végeztük az ujjainkkal, nem úgy mint sok munkás teszi, hogy marokra fogja a dohányt, és a legkezdetén ronggyá tépi. — Ugyisint a letört dohányt sem engedjük a sokasos módon hónala csapni, hanem rakja szépen a balkéz tenyerére és a mint 10 vagy 15 levélre felgyűlt, tegye a sorok között csomóba, vagyis fűllőbe. Ezeket a csomókat takarjuk be lehetőleg úgy, hogy napégetést ne kapjanak a levél szélek és a mennyire lehetséges naponta szállítsuk be, ha azt nem akarjuk, hogy az éjjeli hideg levegő által visszavert párák miatt foltos dohányunk legyen.

A fűzést eszközöljük akkor, mire a dohányunk már annyira megfonnyadt, hogy a fűzessel járó vandalizmust már legkevesebb romlással rábirja. Bent szárításnál a zsinet félig sem fűzöljük.

Az idén nálam 3^o les zsinetekre 200 levél fűzetett lapfűzéssel s a felfűzött dohányt keresztelve sűrűen aggatunk, hogy egymást érintve, ugyisint a felső sorlevél hegye az alsó sor kocsányait érje. Sűrűen aggatunk. Így összegatva a dohányunkat addig törtük, míg a levél zöld átalakul alig látható sárgás zöldbe, mennyi idő kellenek meghatározni nem lehet, mert az időjárástól függ.

A mint e színváltozás megtörtént, haladék-talanul szétaggatjuk poréinkat és ha szükségesnek véljük, ki is forgatjuk, a közép bordákkal kifelé ép úgy, mint a kiszáritásnál tesszük. A sűrű aggatás idője alatt legnagyobb figyelemmel arra kell lennünk, hogy dohányunk izzadásba ne jöjjön, azt lehetőleg erős szellőztetéssel igyekezzünk megátolni. Ezt különben felesleges is mondanom, — mert minden dohány termelő

pedig szivarra gyujtott s pár percz mulva már odabent huzta a banda a sirva vigadót.

— Az áldóját! pattant fel egyszerre Rétfalussy Endre. — Halott van itt, vagy temetés, hogy ilyen rikató nótákat czinczoltok? Vigan szóljon az a hegedű, mert különben kilóditalak benneteket innét!

A vendégek csitították a heveskedőt, mert tudták hogy István urnál nem járja a vig nóta soha. — Ki tudja: micsoda bánat nyomhatja a szívet, hogy mindég csak azt hajtja: „Sirva vigad a magyar!”

De a házigazda mindnyájok nagy meglepetésére közbe szólt:

— Hagyjátok! Igaza van a funak. Busuljon a ló! . . . Majd a cigányokhoz fordulva, mondá: Valami vigat hát Ferkó! és ezzel, mintha egyszerre letörülték volna arczáról az előbbi mogorvaságot; hirtelen derű ömlött el vonásain s pillanatra úgy tetszett, mintha homlokának redői is kiisimulnának. Felragadta telt poharát és fenéig üríté, s ezuttal már ez estén harmadszor, a mi fel is tűnt a vendégeknek; mert tudták, hogy milyen mértékletes az öreg ur ételben, italban.

Nosza rázendítették erre a cigányok a friss talpalávalót, mely úgy felvillanyozta a vendégeket, hogy a jegyző is bele kurjantott torkaszakadtából; a zeneirő postamester pedig, most már nem csak a lábával, de a kezével is verte a taktust. Endre pedig az öreg doktort forgatta meg széles jókedvében és így vig zenezónál a multság csakhamar zajossá vált. — Akkor pedig valóságos tomblásá fajult a jókedv, mikor a házigazda ingujjra vetkőzve, maga mellé ültette a primást.

(Tége köv.)

tudja, hogy ha a dohányja megizzad törékeny, száraz, tartalom nélküli, esetleg fokos lesz. Ha az időjárás olyan, hogy az izzadástól nem tudjuk megmenteni, akkor alkalmazzuk a forgatott fűzést.

Amint a száradás halad, abban az arányban kell haladnunk a porék aggatásával a pajta felső részébe és a mikor elérte a száradás azon fokát, hogy a középborda dohánynyá vált, akkor össze aggatjuk lehetőleg szoroson, azaz eszközöljük a ráraggatást.

Igy óvhatjuk meg dohányunk finomabb dohány tartalmát és így válik bármely időben kezelhetővé. Ezt a munkát 1893-ban nem lehetett foganatosítani, minek az lett a következménye, hogy teljes tizenegy napig sem simíthattunk.

A szárításnak háromféle főmódját említem meg:

A kóróstól való szárítás inkább pipadohány fajoknál alkalmazható. A pálczán szárításnál a fűzés által legkevésbé rongálódik a dohány, a sűrű és rággatás eszközölhető és renkívül könnyű a kezelése. A gerebeknek (exikator.) által szintén megóvatik a dohány a rongálástól, de a sűrű, nagy ráraggatást lehetetlen vele végrehajtani.

A zsinórral fűzésnek nagyhátránya, a dohány áthuzása a tűről a zsinóra és hogy nem tudjuk kifeszíteni kellőleg, a minek következménye, hogy a dohány a közepén összebicsuszik, mint a hogy óhajtanók, de előnye az, hogy úgy a sűrű, mint a ráraggatás könnyen eszközölhető vele.

A pajtákát itt nálunk leginkább deszkából, vályogból, homokból vidéken paticsból is építik. Ugy a vályog, mint a paticsfal rövid időn felnedvesedik, s a pajták levegőjét szintén nedvessé teszik.

Ez okból kifolyólag a zöld dohány kipároltatásához én a deszkát alkalmaztam nád, vagy szalma tetővel, kétszeres deszkázással, hogy a repedések, görcs kihuzások esetén és tökéletesen zárható legyen úgy a felesleges meleg, mint a kőd ellen. Az átjárások felébe ablakokat alkalmaztam, a melyeknek szélessége, megfelelt az átrarak szélességének, magasságra körülbelül 3 láb, hogy a kellő világosságot akkor is megkapjam a munkához, a mikor a pajtát teljesen elkelt zárnom a küllevegő hatásától. S hogy nagy irtartalmat nyerjek a meleg időszak alatt, a hűvösség fentartására 6 öl szélesre építettem a pajtát s a pajta mind a két oldalán, három láb széles felnyitó táblákkal van ellátva, hogy a szellőztetés minél nagyobb mérvben legyen eszközölhető.

Minthogy pedig négy melegben éjjel is szellőztetünk — a lopástól megóvándó — erős sodronyszóval huztam be — a felnyit részeket.

A simításról alig mondhatnék valami újat, olyant a mi már rendeletbe ne lenne foglalva. Igyekezzünk színre-finomságra, tartalomra egyenlő dohányt csomózni és bálozni egyívé, úgy hogy a mint a beváltó tiszt egy csomót kihuz, meglegyen győződve arról, hogy az egész bál egyenlő.

A tetszetősebb kinézés kedvéért ne huzassuk ki a dohányt annyira, hogy rugókonyságát már a simításnál elveszítse s olajtartalmát ne engedjük ezáltal simítóink kezére kikenetni; szóval legnagyobb figyelmünket arra fordítsuk, hogy meglevő jótulajdonságaiból dohányunknak semmit el ne rontsunk, semmit el ne pazaroljunk.

Reformátusok a királynál.

Budapest, jan. 25.

Ma délelőtt az általános kihallgatás előtt fogadta a király az evangélikus református egyház képviselőinek küldöttségeit Kun Bertalan püspök és Tisza Kálmán gondnok vezetése alatt. A küldöttség tagjai voltak: Szász Károly püspök, Baksay Sándor esperes, Szilágyi Aladár gondnok, Gróf Teleky József gondnok, Papp Gábor püspök, Kállay Lajos esperes, Beöthy Zsigmond gondnok, valóságos belső titkos tan., Véghegyi Dezső gondnok, Szász Domokos püspök, Bartha Lajos esperes, br. Bánffy Dezső gondnok, val. belső tit. tan., Hegedüs Sándor gondnok, Bornemissza József esperes, Fejes István gond-

nok, br.
tan., Ber
püspök,
g e n f
v an esp
Ku
szédet ir

A
sőbb és
felseged
magasló
natokor
ket legf
tőztat
hódoló
legmaga
jesztett
minden
vünkben
evangéli
leméből
dekeink
zik hitf
alapját.
Felsége
magasa
egyházu
sult kö
det, ho
legkegy
ven me
lásos bu
tartásár
minden
ország
hódoló
az aiko
di csó
juk eg
lett érz
szívbe
Egek I
boldog
messze

(
A
iaszolt

zsin
hagy
a m
lyok
denk

bizt
dor
szán
sznl

(
tagját
ki am
halálá

denfel
lyet v
irók
den m
nevez
Bisma
Nachr
Bisma

lemon
kat a
de ez
njság
félreé
met e
szaba
gépm
De in
mazz
mar
Angli
és Ny

nyok, br. Vay Béla gondnok, val. bel. tit. tan., Bernáth Elemér gondnok, Kiss Áron püspök, Széll Kálmán esperes, gróf Dege n f e l d József gondnok, Horváth István esperes.

Kun püspök ő felségéhez a következő beszédet intézte:

Császári és Királyi apostoli felség;
Legkegyelmesebb urunk!

A hódoló tisztelet, alattvalói hűség legbensőbb és legősintébb érzelmeivel jelentünk meg felseged legmagasabb színe előtt, hogy ama kimagasló atyai jószágért, melylyel országos zsinatokon alkotott egyházi és iskolai törvényeinket legfelsőbb jóváhagyásával megerősíteni méltóztatt, legmélyebb hálánkat és köszönetünket hódoló tisztelettel kifejezzük Felsegednek ez a legmagasabb elhatározása általános örömet gerjesztett evangéliumi reformált hitfelekezeti minden egyházközségében, valamint a mi szívünkben is, mert meg vagyunk győződve, hogy evangéliumi szent vallásunk s egyházunk szelleméből, hitelveiből folyó állami és egyházi érdekeink kölcsönösen megfelelő törvényeink képezik hitfelekezeti felvirágozásának legbiztosabb alapját. Midőn azért császári és apostoli királyi Felsegednek ezen törvényeinket megerősítő legmagasabb elhatározásáért a magyar református egyházunk egyetemének hódoló tisztelettel párosult köszönetét tolmácsoljuk, biztosítjuk Felsegedet, hogy mind a régi időben, mind legközelebb legkegyelmesebben megerősített törvényeinket hiven megtartjuk, ezek által hűségünk közt a vallás buzgósság, jó rend, tiszta erkölcsiség fenntartására törekszünk. Ugyaníj hűséggel fogjuk minden alkotmányos uton létrejött és jövőre országos törvényeinket megtartani, azoknak meghódolni, ezzel az önzetlen tiszta hazaszeretet, az alkotmány, Felseged legmagasabb személye di csó trónja iránti tántoríthatatlan hűséget fogjuk egyesíteni, és ezen hazaszeretet által vezérelt érzelmeiket, mint oltártűzeket fogjuk hűségünk szívében élesíteni, kik velünk együtt kéri az — Egek Urát, hogy Felseged drága életét, nepeit boldogító uralkodását terjessze ki az idők legmesszebb határáig,

(Leikes éljenzés.)

A király erre a beszédre a következőleg válaszolt:

Örülök, hogy az evangélikus református zsinaton létrejött törvényerejű szabályokat jóhagyólag megerősítették s nem kétlem, hogy a magyar reformátusok egyeteme ezen szabályokat, valamint az országos törvényeket mindenkor szigorúan megfogja tartani.

A személyem és trónom iránti hűségnek biztosítását, ez alkalommal is kedvesen fogadom, s őszintén kívánom, hogy az egyházak számára alkotott új szabályok annak javára szolgáljanak.

(Zajos éljenzés.)

Ő felsége ezután a küldöttség mindegyik tagját megszólítással tüntette ki.

Tisza Kálmánnak meleg részvétét fejezte ki ki ama csapás fölött, amely családját unokája halálával érte.

Különlétek.

* **Bismarck az újságírókról.** Ismerik mindenfelé Bismarcknak azt a nyilatkozatát, a melyet vaskancellár korában tett, hogy az újságírók pályavesztett egzisztenciák. Azóta sok minden megváltozott, maga Bismarck is és ezt a nevezetes mondását nemrég visszavonta maga Bismarck. A Bismarck herceg és a „Hamburger Nachrichten” című könyvben van feltegyezve Bismarcknak ez a kijelentése:

„Sajnos, csak a kancellárságonról való lemondásom után ismertem meg az újságírókat alaposan. Kevés dolog van, a mit sajnállok, de ezek közt van az a megjegyzésem, hogy az újságírók pályavesztett emberek. Különben is félreértették ezen mondásomat és olyan értelmet erőszakoltak rá, a mely nekem nem volt szándékomban. Belátom, hogy az újságírók a szabad szellemi munkásságot föléje helyezik a gépmunkának, amelyben nem találják kedvüket. De inkább kellene őket állami szolgálatra alkalmazni, különösen diplomáciaiokban, mint ezt már most is kitűnő eredménnyel alkalmazzák Angliában, Franciaországban, Olaszországban, és Nyugatamerikában. Gyűlölik a bürokráciát;

csak akkor használják őket, amikor kell. Újságok és újságírók gyakran háládatosak is — a mit nem lehetne mondani a titkos tanácsosokról és magas hivatalnokokról, — ezekről az emberekről, akik én emeltem ki jelentéktelen helyzetükből.

* **Az Eiffel-torony sorsa.** Párisból írják, — hogy az 1900 évre tervezett nemzetközi kiállítás bizottsága elhatározta az Eiffel-torony lebontását, Nem akarja, hogy a vaskolosszus megzavarja az új kiállítás harmoniját. Az elhatározáshoz nagyban hozzájárult az is, hogy a Panama-pörben elítelt Eifel meglehetősen népszerűvé lett és mindenfelől arra törekszenek, hogy a panamita mérnök nevét ne örökítse meg örökre az utókor számára. A bizottság szándékát azonban — mely bizony csak vandalizmus, akár-hogy is számítgatjuk — alighanem megghiúsítják a lebontás költségei. A torony építése az anyag költségeit nem tekintve, négy millió frankba került, lebontása pedig 3 millióba kerülne. A bizottságnak azonkívül a tornyot az Eiffel-torony bizottságtól meg kellene vennie, ez pedig hat millió frankot követel váltásdíj fejében. — Tizenhárom millió frankot aligha költenek arra, hogy Páris szegényebb legyen egy — világcsozával.

* **Agyonnyomta a szalma.** Bács-Pivnicza községben — mint levelezőnk írja — Tóth István jómódu parasztagda 13 éves fiát jatekközben a szalmakaszal agyonnyomta. A szalmakaszal ugyanis egyik oldalán ki volt huzva, csak a teteje állt ki, mit a hó és fagy miatt nem lehetett lehuzni. Az említett fiu két tarsával a kaszalattal birkózott, hancurozott, miközben az enyhe időjárás következtében meglazult s aláhuzott kaszal ledőlt s kettőt a játszó gyermekek közül maga alá temetett. A harmadik fiu kiabálására előszaladtak a házbeliék s az egyik fiut hamarosan még életben kimentették, de a — másikat a fagyos tömeg oly szerencsétlenül nyomta meg, hogy — már mikor kihúzták, még szeméit s tagjait még mozgatta — minden élesztési kísérletek dacára meghalt.

* **A világ vége.** Camille Flammarion kiváló műve még mindig foglalkoztatja a francia sajtót. A párisi „Figaro” ezeket írja róla újabban: „Ez a valóban rendkívül könyv még mindig a nap eseményeit képezi. Kevesebb idő — mintegy hónap alatt csaknem minden Európai nyelvre lefordították. Stha talán eddig tudomány s a mi rejtélyes benne, szubtilisabb művészettel és tökéletesebb irodalmi formában nem volt előadva. A szöveget a legjelesebb művészek fantasztikus kompozíciói kommentálják.”

* **Rövid hírek.** Életünk hentes. Zilahon, Daróczi György hentes mester elvágta az ereit, ápolás alá vették, de aligha marad életben. — **Az influenza.** Az influenza Zilahon még mindig nagy mértékben uralkodik. — **Szamar pecsenye.** A napokban egy tiszta súlyi gazda egy leányát férjhez adta, s a vendégeknek szamar pecsenyét adott vacsorára. — **Okirathamisító pópá.** Popovics bedecsi görög katolikus lelkész okiratot hamisított s ezért bíróság elé állítják. — **Szivarvány télen.** Hátszegen f. hó 22-én délután szivarvány volt az égen. — **Megszökött regále börtöl.** Grosz Dávid, új-pesti regále börtöl 175,000 forintnyi adósságának hátrahagyásával megszökött.

Hogyan kezdik a szoboszlóiak a bált?

Történt vala pedig az Urnak 1894-dik esztendejében, hogy H.-Szoboszló nemes ifjusága egyszer csak elkezdett gondolkozni. Ezzel azonban nem azt akarjuk megmondani, hogy némelyek talán nem gondolkoznak.

Hánytáka vetették a világ sorját, hogy még sem megy minden a maga rendén. Valami hiányzik a világ folyásából!

És sugtak-búgtak, eredményre azonban nem jutottak.

Történt azután az a nevezetes esemény, hogy mikor már minden fiatal ember elunta a gondolkodást, akkor hozzáfogott a kaszinó választmánya a gondolkodáshoz. Abban a választmányban pedig vannak családok és nem családok; kis emberek és nagy emberek; élemedett, komoly urak és sok tapasztalású érdemes férfiak szép számmal.

És kisütötték, hogy a világ sorja és egyensúlya csak úgy lesz helyrehozható, ha egy világraszóló hajdu-bált rendeznek, a hol aztán kitombolhatja magát „hazám ifjusága.”

Hogy azonban eredmény is legyen, csupa családok embereket tettek meg a bizottság vezérférfiainak.

Hajh de az ifjuság nehezen mozog!

Meg kell mozdítani!

De mivel?

— Konyakkal! (értsd: c o g n a c!) vágta ki Körner Béla.

— A kisüstön fött se megvetendő ám! — replikázik Kiss Gyuri.

A legelső, a kinek az eszme rendkívül megtetszett, a cávinista kántor volt. Rögtön elindult toborzó utra.

És az ifjuság gyűlt a zászló alá. A kántor pedig biztatta őket:

— Ne felejtetek fiuk, lesz minden, a mit a torkotok (értsd: t o r k o m) kíván! Aron és Füst urak nem azért birják a regálét, hogy a tizenkilencedik század alig-alig pislogó napjait buta téltenséggel töltsük!

Lett permanens bizottság, lett roppant lelkesedés és lesz kitűnő bál.

Jegyezzük meg, hogy a kántor urnak élővülhetetlen érdemei fognak majd lenni!

Bytanh.

Vidék.

— Közel vidéki hírek. —

* **Tökés Mariska temetése.** A korcsolyázás szomorú áldozatát. Tökés Mariskát tegnap délután temették el H.-Szoboszlón. A kedves és szép leány váratlan halála roppant részvétet keltett s nagyszámú és előkelő családok borított gyászba gyászos esete. A temetésen megjelent közönség számát mintegy 5—6 ezerre tehetjük. A háznál és a templomban a h.-szoboszlói dal-egylet adott elő kitűnő precízitással megható gyászdalokat Torday Gáborról, Bognártól stb. A templomban Soltész László ev. ref. lelkész mondott szellemi imádságot. A szebbnél szebb koszorukkal fedett koporsót ezután kivitték a vénkerti csa áti sírboltba, a hol ismét a dalárda énekelte. Szécsi Miklós tanár, ev. ref. s. lelkész pedig egy remek és a nagy közönséget könnyekig megható, gyönyörű kidolgozású sir-beszédet tartott. Ennek hatása alatt oszlott el a közönség a temetőből, sokáig szívében viselvé Tökés Mariskának emlékét!

* **A hajdudorogi gazdakör f. hó 28-án** tartja meg évi gazdasági gépkisorsolói estélyét, mely alkalommal táncszüveget is rendez. A táncmulatságot megelőzőleg a titkár felolvasást tartand a „Földcsillag születésé”-ről.

* **Dajkaképző tanfolyam H.-Szoboszlón.** A vallás- és közoktatásügyi miniszterium, mint lapunknak írják, H.-Szoboszlón egy dajkaképző tanfolyam felállítását engedélyezte, melynek ideje 6 hétre terjed, s a nyári gyermekmenedékházak vezetésére képesít. A tanfolyamot Nánásy Róza szoboszlói óvónő vezeti, s a kik beiratkozni kívánnak, igazolniok kell 18—40 év közötti életkorukat, egészségi állapotukat, hogy 6 elemi osztályt sikeresen elvégeztek, vagy legalább azt, hogy írni, olvasni, számolni tudnak és hogy feddhetlen életűek. — A jelentkezéseket Nánásy Róza k. a., szoboszlói óvónő veszi fel.

* **Nincs hely a tébolydában.** Elszomorító jelenség, hogy a tébolydottak száma rohamosan növekszik. Százakra megy azoknak a szerencsétlen elmebetegnek száma, kik egész Magyarországon felügyelet nélkül bántalmazásoknak, üldözéseknek vannak kitéve, sőt azonfelül még közveszélyesek is. Ép ily esetet tudat velünk hajdusoboszlói levelezőnk. Egy Hódos Lajos nevű odaváló lakos, ki abban a rögeszmében szenved, hogy zsandár, közveszélyes dühöngő örült. Hogy kellő ápolásban részesülhessen, dr. Hetényi Lipót városi főorvos folyamodott a belügyminiszterhez, hogy vegyék fel Hódost a lipótmeezi tébolydába, azonban az a közönség érkezett, hogy a tébolydában túltömöttség miatt hely nincs. Most az örültet a városházán kell hozzá nem értő emberek felügyelete alatt, rossz ápolás mellett őriztetni.

* **Halállal végződő fátylaszene.** Vincze estélye lévén, a margittai tüzoltó egylet főparancsnokát fátylaszenével tisztelte meg. A tisztelgés után a főparancsnok egy korezmába vezényeltette a legénységet, a hol a kedélyek igen magas hangulatra emelkedtek. A bor hevében

nézeleltérések, szóváltás és civakodás fejlődött, minnek az a szomorú vége lett, hogy egy tűzoltót, mesterségére ács legényt, Szilágyi Lajost, ki mindig kötekedő természetű volt, tűzoltó-baltával úgy fejbe ütötték, hogy az összeesett és 8 órai kínlás után meghalt. Tettesekül le vannak tartóztatva Sárközi szabó legény, Asók János kőműves és Ujvárosi csizmadia segéd. A törvényszéki bonczolás ma ejtetett meg.

* **Difteritisz.** Margittán a roncsoló toroklob megszűnt és a főszolgabíró az iskolák megnyitását kérelmezte. Míg e hirt örvendetesen vesszük, másrésztől sajnálattal kell konstatálnunk, hogy — Ugrán e gyermekirtó rém ismét fellepett.

* **A férj után.** Szathmárról levelezünk a következőket táviratozza: Városunk lakosságát most ismét egy borzasztó eset foglalkoztatja. Smetena Hermann a múlt héten hirtelen elhunyt nyugalmazott kapitány neje tegnapi este gyufaoldatot ivott és batkezének útereit egészen felvágta. A szerencsétlen nő férje hirtelen elhunyt miatti bánatában akart megválni az életől. A szerencsétlenséget először egyik barátja vette észre, ki őt meg akarta látogatni. — A súlyos beteget dr. Klein honvéd ezredorvos ápolja s remélhető, hogy még megmenthető lesz.

Városi rendes közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 26.

Az új év első rendes közgyűlése ma délelőtt a bizottsági tagok és a közönség érdeklődése mellett folyt le. Érdeklődést támasztott különösebben az az indítvány, melyet a jelenleg szövegben levő egyházi politikai javaslatokból kifolyó különféle körülmények, mint a reverzális kérdése is tett szükségessé.

Előrelátható s kétségtelen volt az, hogy az indítványt lelkes örömmel szavazzák meg.

Örömmel és lelkesedéssel csatlakozott a közgyűlés Tárkányi Péter róm. kath. lelkész az indítványt kiegészítő javaslatához, amely Debreczen városát ugyszólván tiltakozásra hívja fel az ellen, hogy a képviselők nemcsak reverzális, de adott szóval, ígérettel is megszorításának.

A közgyűlés, melyről tudósítónk a következőkben számol be, kevéssel két óra után ért véget.

A közgyűlés megnyitása.

Gróf Dégenfeld József kevéssel kilenc óra után nyitotta meg a közgyűlést. Üdvözlő a törvényhatósági bizottság összegyűlt tagjait ez évben, az első közgyűlés alkalmából. Emlélti, hogy a jelen közgyűlés tárgysorozatába több olyan tárgy vétetett fel, melyek a várost s annak közönségét közelről érdeklik. Ilyen, hogy többet ne említsék az egységes horgfogyasztásról szóló szabályrendelet.

A közgyűlés megnyitása után Szabó Kálmán polgármesteri titkár olvasta fel a november és december hónapokról szóló polgármesteri jelentést. Ennek adatait még a jelzett hónapok során közöltük.

A közgyűlés a polgármesteri jelentést tudomásul vette.

Lengyel Imre a közgyűlés tárgyalási rendjéhez kívánt szólni. Azzal az indítvánnyal lépett a közgyűlés elé, hogy a mostani egyházi politikai kérdésekkel összefüggésben levő s a közgyűlés elé terjesztett önálló indítvány a tárgysorozat harmadik pontja után vétessék tárgyalás alá.

A közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta.

Ezután Vértessy István főjegyző olvasta fel József főherceg Debreczen városához intézett ama köszönő válasziratát, amelyet a Debreczenből hozzá intézett üdvözlő felíratra küldött. A közgyűlés tagjai az általunk már közölt köszönő válasziratot felállva hallgatta meg s lelkes éljenzéssel vette tudomásul. Ugyszintén tudomásul vette a közgyűlés Ciotta János fiúmei polgármester köszönő iratát a dispolgári oklevélért.

A képviselők reverzálása.

Tegnap egészterjedelmében közöltük azt az indítványt, amelyet a törvényhatósági bizottság négyvenkét tagja terjesztett a közgyűlés elé. Ebben az indítványban arról van szó, hogy Debreczen városa intezzen a törvényhozáshoz feliratot a képviselőkötől választások alkalmával kicsikart reverzálisok megszüntetése tárgyában.

Az indítvány felolvasása után Király Ferenc országgyűlési képviselő szóval felolvasa: Azt hiszem t. közgyűlés, hogy közöttünk nincsen csak egy is, a ki magáévá ne tegye az indítványt s lelkes örömmel ne csatlakozzék ahhoz. Egy megjegyzésem van csupán s ez az, hogy a törvényhozáshoz intézendő felirat szövegezésére nézve egy bizottság küldessék ki.

— Helyes! Helyes! hangzik több oldalról. Tárkányi Péter. A jelen alkalommal felvetett kérdés, illetve indítványhoz szabad legyen t. közgyűlés nekem is hozzá szólni.

— Halljuk! Halljuk! Tárkányi Péter: A bizottsági közgyűlés t. tagjainak jó része bizonyára azt fogja hinni, hogy a felvetett indítvány megszavazása ellen akarok szót emelni. Nem teszem t. bizottsági közgyűlés. Nem teszem, mert elismerem, hogy nem volt helyes eljárás az, amikor egyes kerületekben az országgyűlési képviselőkötől reverzálisokat csikartak ki.

— Éljen! Éljen — zugott fel minden oldalról — Éljen Tárkányi Péter.

Tárkányi Péter: Büszke voltam, büszke vagyok és büszke leszek arra, hogy Debreczen városának lakosa lehetek, még büszkébb hogy a törvényhatósági bizottság tagjainak a sorába számíthatom magam. Azóta, hogy Debreczen városának lakosa vagyok, úgy tanultam, úgy ismerem meg e várost, mint amely a szabadelvű haladásnak lelkes, önzetlen híve és harcosa volt.

Minden oldalról zajos, hosszantartó éljenzés tört ki.

Tárkányi Péter: Mikor tehát t. bizottsági közgyűlés a jelen indítványt elfogadom, egyúttal kiegészítené kívánom azt. Javasolom, hogy Debreczen városa ne csak a reverzálisok, de az országgyűlési képviselőitől a választók nevében kicsikart ígéretadásától is emelje fel Debreczen városa tiltakozó szavát.

Zajos, viharos, zúgó éljenzés tört ki. A bizottság tagjai lelkesen éljenztek Tárkányi Pétert s annak indítványát egyhangulag fogadták el.

Gróf Dégenfeld József ezután a felírat szövegezésére nézve a kiküldendő bizottság tagjainak javasolja: Dr. Király Ferenc országgyűlési képviselőt, Bakonyi Sámuel drt. és Márk Endre ügyvédet.

A közgyűlés a főispán javaslatát egyhangulag elfogadta.

Gyors egymásutánban.

Az országostanító árva-ház létesítéséhez és céljaira átengedő területre nézve a vallásügyi miniszter azt az észrevételt közli Debreczen városával, hogy abban az esetben, ha az árva-ház megszűnne a város az épületet a becsárban átvenni köteles. A közgyűlés e tárgyban a tanács ama javaslatát fogadja el, hogy esetleg a kultusz miniszter a jelzett területet vegye át a becsárban.

A felsőbb leánynevelő intézett 100,000 forintja.

A közgyűlés a tanács határozati javaslatát, mely következőleg szól, — vita nélkül elfogadja:

A városi tanács teljes tudatában azon nagyfontosságú közművelődési misszióknak, melynek betöltésére ezen felsőbb leányiskola

hivatva van, s mivel a vegyes bizottság előterjesztésében felsorolt indokok teljesen alaposnak s helyeseknek találtattak, a jog- s pénzügyi bizottság véleményével legtöbb részében megegyező, ama javaslatot terjeszti a tek. bizottsági közgyűlés elé, hogy

1. miután az ev. ref. egyházat a felsőbb leánynevelő intézet létesítésére s fentartására a 117/6384. 1890. bty. számú s a nm. m. kir. belügyminiszterium által 2314/1891. számú rendelettel jóváhagyott közgyűlési határozattal megszavazott 100.000 frt tőke kamatainak megfelelő városi hozzájárulás már az 1891. évi szept. 1-től fogva kétségtelenül megilleti: az 1891—92. évről még fent levő, valamint az 1892—93. iskolai évről tanácsai végzéssel már kiutalt városi hozzájárulás fejében az internátus ellátásával és berendezésével felmerült s fedezetlenül maradt 8012 frt 60 kr költség kifizetése elvállalandó lenne, illetve ez összeg az említett két iskolai évről szóló hozzájárulás fejében az ev. ref. egyház részére kiutalandó lenne, azon feltétel mellett, hogy az ev. ref. egyház ezen két tanévről járó hozzájárulási összegre nézve magát kielégítettnek tekintendi.

2. hogy a 100.000 frt. összeg, mint a nagy kölcsön részlete a 2314/1891. számú belügyminiszteri rendelet értelmében mielőbb fölveendő s a közgyűlési határozatban s a belügyminiszteri rendeletben foglalt feltételek szerint kölcsön alapítvány gyanánt lenne kezelendő

3. hogy, miután a 100.000 frtos alapítványi tőkének, az előző pontban javasolt felvétele s gyümölcsözőleg elhelyezése ez ideig nem eszközöltetett s ennek eszközlése hosszabb időt veendő igénybe: az 1893—94. tanévre, ezen tőke kamatjövendele fejében, városi hozzájárulás címén, az internátussal egybekötött felsőbb leányiskolát fenntartó ev. ref. egyház részére, a házipénztár. folyó évi rendkívüli költségvetése terhére 5000 frt. fizetessék.

Az országos tanszerkiállítás előkészítő bizottságának az előzetes kiadásokra a közgyűlés a tanács és a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fogadja el és háromszáz forintot segélyt szavaz meg.

Ház telkek.

Juhász Józsefné a csapó-kert melletti majorsági földjét háztelkekül óhajtaná eldaraboltatni. Engedélyért folyamodott tehát a tanácshoz. A jog- és pénzügyi bizottság és vele együtt a tanács abban a nézetben van, hogy előbb szükséges annak a szabályozási vonalnak a megállapítása, amely a város kiterjedését előírja, meghatározza. Mindaddig míg ez meghatározva nincs, ilyen háztelkek kiosztására engedély nem adható. A szabályozási vonal meghatározása égetően sürgős kérdés s a tanács javasolja is, hogy az intézkedésekkel a tanács bizassék meg.

A közgyűlés olyan értelemben járul a tanács javaslatához, hogy az az eddig beérkezett s a Csokonai-kör által kidolgozott szabályozási rendszer felhasználásával a szabályozási vonalra vonatkozó szabályrendeletet dolgozza ki s a szabályozási vonal meghatározására pályázat útján tegye meg a szükséges lépéseket.

A tisztviselő-telep.

Ezután került a sor a tisztviselők egyesülete által kért s tisztviselő-telep céljaira felhasználandó terület átengedésének a kérdésére. Ismerik már olvasóink a jog- és pénzügyi bizottság és a tanács javaslatát. Az előbbi ölelnek 2 frtjával átengedni javasolja a kért területet, a tanács ellenben azt indítványozza, hogy mindaddig, míg a városi szabályozási vonal meghatározva nincs, felvetett kérelmét teljesíthetőnek nem találja.

Koszorus Lajos hosszasan beszél a tisztviselők egyesületének kérelmére s a jog- és pénzügyi bizottság javaslatának az elfogadása mellett.

Jóna Dániel: Ha arról volna szó, hogy a tanács javaslatában kizárná a telep valamikor való létesítését, akkor talán más véleményben volnék. De mivel a tanács már elvben elfogadja a tisztviselőtelep létesítését, csupán megvalósításának idejét korlátozza és erre a korlátozás-

ra a szabályozási vonal megállapításában szükséges a tanács javaslatát elfogadni.

Bakonyi Samu dr. a tisztviselők kérvénye, annak teljesítése mellett szólal fel. Elfogadja a jog és pénzügyi bizottság javaslatát.

Békessy László: Azt a mozgalmat, hogy a tisztviselők Debreczenben házelkek nyeresével otthont teremtsenek maguknak, pártolásra méltó kérdésnek találja, olyannak, amelyet a városnak is minden tőle telhető erővel segíteni kel. A városnak erkölcsi kötelessége a tisztviselők jólétének előmozdítása.

Szentessy István: Nem találja méltányosnak azt, hogy 36 tisztviselő élvezze a telek kiosztást. Hol maradt a többi ezer, vagy két ezer tisztviselő?

Márk Endre: E vilég annak a kimondását javasolja, hogy a sertésvásártér elhelyezése után a jelzett és kért területet a város a tisztviselőtelep céljára az egyesületnek engedje át.

Ábrahám László: Nem kíván elvi megállapodást provokálni, csak egyes indokokra akartam reflektálni. Amennyiben itt hasonlíthatatlanul más viszonyok uralkodnak, mint a felhozott székesfővárosban, a tanács javaslatát ajánlja elfogadásra.

Balkányi Miklós dr. A tanácsi előterjesztés ama részét, mely a szabályozási vonal meghatározásától teszi függővé a tisztviselőtelep létesítését, nem látja olyannak, — mint amely miatt a tervet keresztül vitelében akadályozni lehetne.

Komlóssy Arthur: Még elvileg sem fogadja el a tervezet keresztül vitelét és megvalósítását. Nem találtam elég garanciát arra, hogy nem vezet-e ez a város részéről a legmesszebb járó áldozatra, nem találom garanciát arra, hogy a tisztviselők vérmes reményeikben nem fognak-e csalódní. Nem mind aranyám az uraim, ami fénylik. A tisztviselők csekély lakbérékkel, ugyan kérdem, hát miből és hogyan lehet semmiből építkezni? Különösnek találom, hogy a jelzett terület is harminczhat tisztviselő között osztatnék ki, holott arra reflektálhat ezer tisztviselő is. A javaslatot, a tervet, még elvben sem fogadhatom el.

Juhász Ignác, a mig az általános szabályozási terv megvalósítva nincs, a kérdés felletti érdemi tárgyalásba bocsátkozni nem lehet.

— Szavazzunk! Szavazzunk! Felkiáltások.

Gr. Dégenfeld József ezután szavazásra bocsátja a kérdést: Méltóztatnak-e a tanács javaslatát a telep létesítésére vonatkozó elhatalásztással elfogadni? A közgyűlés túlnyomó többsége a tanács javaslatát elfogadja s így a tisztviselők kérvénye ez idő szerint nem volt teljesíthető.

Lengyel Imre ezzel egyidejűleg indítványt tett, hogy a sertésvásártér, a jelenlegi területéről egy év alatt elhelyeztessék.

Simonffy Imre: Ne méltóztatnának olyan indítványba bele menni, amely keresztül vitelre vihető. Mi lesz kérem akkor a jövedelmező Bárány csapszékkal, mi lesz a sok pénzbe került mázsalóval?

Az indítvány szavazásra kerülén, a túlnyomó többség a Lengyel Imre indítványa, tehát a sertésvásár elhelyezése ellen szavazott.

Központi közlelmezési csarnok,

Dr. Balkányi Miklós javaslatát a központi közlelmezési csarnok felállítására nézve már ismerik lapunk olvasói. Nem vezette őt ebben a nyereszkedési vagy, mert hiszen szives örömmel átengedi minden eddigi költséggel és fáradsággal beszerzett összes adatait, terveit. — Vezette őt különösebben a város, annak közönségének érdeke.

A városi tanács Balkányi Miklós ajánlatá-

ra nézve azt javasolja a közgyűlés előtt, hogy a közlelmezési csarnok létesítését a város vegye kezébe, javasolja továbbá, hogy a közgyűlés a közlelmezési csarnok életbeléptetését tanulmányozás tárgyává tegye.

Jóna Dániel és Bakonyi Samu dr. a tanács javaslata mellett szólalnak fel.

Zádor Lajos: Városunk modern fejlődése szükségessé teszi az ilyen árucarnok felállítását. Hogy azt milyen körülmények között tegye a város, ahhoz nem szólhatok. De hogy az árucarnok felállításából a városnak csak haszna lehet, — azt mindenki be fogja ismerni.

Dr. Király Ferencz. Nemesak a nagy, de ma már a kisebb városok is kénytelenek közlelmezési árucarnokokat létesíteni. Közgazdasági és közegészségügyi tekintetből is szükség van arra, hogy az árucarnok elárúsításukban öszponosítottassanak. Javasolja a tanulmányozásra hivatott bizottság kiküldését.

Juhász Ignác és Kardos László a tanács javaslata ellen szólalnak fel.

Ezután szavazásra került a sor. Elnöklő főispán feltette a kérdést, hogy a közgyűlés elfogadja-e a tanács javaslatát, amely tudvaleg a közlelmezési árucarnok létesítésére és tanulmányozására egy bizottság kiküldését hozza javaslatba. A közgyűlés tagjainak túlnyomó része ezt a javaslatot nem fogadta el s magáévá így azt az indítványt tette, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság hozott. E szerint ugyanis Debreczen városának ilyen közlelmezési csarnokra ez idő szerint szüksége nincs, s ha időszerű lesz is a város és közönségének érdeke ezt úgy kívánja, hogy annak felállítását és felterjesztését maga a város eszközölje.

A borfogyasztási illetékekre vonatkozó szabályrendelet.

Az egységes borfogyasztási illetékekre vonatkozó szabályrendelet tárgyalása előtt **Márk Endre** emel szót, a ki az erkölcs megrontására annyira alkalmas pálinkát is illetékkötelezettség alá kívánja vonni. Illetékkötelezettség alá pedig olyan módon, hogy abból a túlnyomó teher ne a borra, de a pálinkára essék.

Zöld Mihály. A város közönsége a bor behozatali díjat már igen hosszú idő óta fizeti, ezt az ebből befolyó 7—8 ezer forintot a város házipénztára nem nélkülözheti.

Lengyel Imre: Ha kimutattatik az, hogy Debreczen városának házipénztára deficitbe esik, akkor előttünk lesz a mód, hogy a jelen alkalmat megragadjuk és a borfogyasztási illetékekhez folyamodjunk. De ma, mikor a város csak nagyobb jövedelmét akar magának biztosítani, igazságtalannak találja az alapot, a melyen ezt kivetni kívánják.

Gróf Dégenfeld József: Ha a várost így esetleg jövedelmében megszorítani méltóztatnak, akkor az egységes borfogyasztási illeték jövedelmének megfelelő községi pótdó kivetésére a tanácsot utasítani méltóztatnának.

Komlóssy Dezső: Javasolja, hogy a serre és pálinkára is kiterjesztessék az itt csak a borra felvett illeték. Vegye le a közgyűlés ezt ma a napirendről s utasítsa a tanácsot a szabályrendelet ilyen módosítására s az így módosított alapszabályt terjessze a márciusi közgyűlés elé.

Gróf Dégenfeld József elfogadásra ajánlja Komlóssy Dezső közvetítő indítványát.

Jámor Ferencz: Nem látja még szükségét az új adónak, melyet a város közönségét terhelni kívánják. A két ezer forint deficitre amely esetben fenállana csak az a megjegyzésem, hogy a város korlátozza kiadását és ha a főszámvevő kétszáz ezer forintot megtudott úgy menteni, hogy arról a város közönség nem tudott semmit, akkor megmenthet kétezer forintot is.

Időközben elszéledtek a törvényhatósági bizottság tagjai, hogy összesen alig maradtak együtt negyvenen. A kis szönyegen lévő kérdésben **Komlóssy Dezső** indítványa szavazás alá kerülén a közgyűlés túlnyomó többsége az indítványt elfogadta.

A közgyűlés néhány még kevésbé fontos tárgy elintézése után délután két órakor véget ért.

Farsang.

Január 27. A „Polgári kör“ bálja a „Bikában.“
Január 28. Szabó munkások szakegyletének táncestéje a Margit-fürdőben.

Február 1. Az Államvasuti tisztviselők bálja az egyetem javára.

Február 3. Az iparos ifjuság táncestéje a „Koronában“

Február 3. A jótékony nőegylet katon bálja.

Február 10. Az evang. filléregylet thea-estéje.

Február 11. A fodrász segédek táncestéje a „Margit“-fürdő termében az egyetem javára.

Február 17. Iskola bál a „Bikában.“

Február 23. Nagy hangverseny az egyetem és az EMKE javára a színházban.

Február 10. A Margit-fürdő és a jégpálya személyzetének táncvigalma a Margit-fürdőben.

— A vasuti üzletvezetőség táncestéje.

A jogász bál és gazdász bál lezajlása után — a február hó 1-én megtartandó vasuti táncestély áll most előtérbe és köti le nagy mértékben a tánczólo fiatalág figyelmét és érdeklődését. Ezen érdeklődés nem szorítkozik magára a városra, hanem kiterjed a közeli és távoli környékre, messzebb földről is vár a rendező bizottság vendégeket és különösen a fővárosból sok fiatal koléga fog ez alkalomból lerándulni Debreczenbe. „Tehetyi mert vasuti“ Értesülésünk szerint különösen meglepő lesz a tánczterem díszítése (a nélkül hogy egyetlen szegét bevernének) s ép azért mert meglepetésnek van számva titokban tartatik. Csak annyit tudunk meg, hogy egészen vasuti jelleggel fog birni s a dekorált tánczterem a magyar kir. államvasutakat fogja ábrázolni, melyben ezuttal Debreczen fiatal közönsége fog a finom előékenység és udvariasság sorompói közt a kics pongó széles jövedelű szárnyas kerekén haladni a menetrendben, bizonyosan még tultevő tánczsebességgel. Kéjvontat lesz ez, mely a mutatkozó nagy érdeklődésből következtetve, igen nagy közönséggel fog megindulni és minthogy a vezetők és rendezők is megfizetik nem csak a rendes menetdíjat, hnnem biteles értesülésük szerint ezek sorából sok felültetés is lesz, szépen és biztosan jövedelmezni is fog a Debreczenben létesítendő egyetem pénzalapjának.

— **Az iparos ifjuság bálja.** A debreczeni iparos ifjuság önképző egyeletének vigalmi bizottsága által a jövő hó 3-án tartandó bálra, városunk egyik legelőkelőbb iparosa nejét, **Weidner Gusztávné** urnó nagyságát sikerült a bál rendezőségnek bálanyail megyerhetni. A kitünő lelki és szellemi tulajdonokkal bíró urnó, küldöttségileg lett a bálanyai szerepre felkérve; a küldöttség élén vigalmi bizottság másodelnöke **Kiss Sandor** állott, ki is midőn előadta küldetésük célját, a megkeresett urnó örömeinek adott kifejezést, hogy az ifjuság, mely a legszebb czélok elérése után oly odaadólag törekszik, bizalmával őt tisztelte meg. A rendezőség, mely a bálanyaiszék betöltését illetőleg, célját érte, megkettőztetett erővel igyekszik a további teendők véghez vitelére.

— **Rendezők érkekezlete.** A nőegyleti katon bál rendező bizottságai folyó hó 27-én szombaton délután 4 órakor a Pfla utcai árvaház ülés termében értekezletet tart, melyre annak összes nő- és férfi tagjait ezen uton hívja meg az elnökség.

N A P I H I R E K.

Határidő naptár.

Nagy néptánghangverseny vasárnap az Államvasutakon d. u. 4—6 óráig a Margit-fürdőben.

Vasárnap a kollegiumban a közönség színházi estje a vas vasárnaponként 10 től 12-ig délután.

Anyakönyvtár a kollegiumban a közönségnek nyitva délután 11-től 12-ig.

Nyitványos olvasóterem a kollegiumban, Bét-tón, Szerdán és Szombaton d. u. 3—6-ig nyitva.

A str. utcai tabla hivatalos órái d. u. 2—12-ig, d. u. 2—6 óráig. — Az igazító, kiadó hivatal d. u. 8—12-ig nyitva d. u. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnap és szombatnap d. u. 10—11 óra közt.

A Gönczy-egyesület „Otthon“-a (Keresk. Akad. földsz.) Szerdán és Szombaton d. u. 5—8 óráig van nyitva.

December 11-étől február 24-ig d. u. 4—6 óráig v. a l t á s Debreczen határaitban, Hajdu-Dorogon december 11-től febr. 27-ig.

Január 27. Értekezlet az egyetemi hangverseny ügyében, szombaton délután 3 órakor.

Január 27. A nőegyleti katon bál rendező bizottságának ülése délután 4 órakor, a péterfia utcai árvaház ülés termében.

Január 28. A kerületi betegsegélyző pénztár rendkívüli közgyűlése, a városháza nagy tanteremében, délután 9 órakor.

Február 4. Rendkívüli közgyűlés a városháza nagy-tanácstermében, az országos állatorvosi egyesület debreczeni fiókjának.

Február 10. este fél 6-kor S z u c s Mihály gazd. tanít. tanár felolvasása.

Február 10. Sajtó tárgyalás özv. Veress Lászlóné contra Vértési Gyula és Lánch-Horvák Viktor.

Február 15. Sajtó tárgyalás Csúrka János és Mannó Kálmán contra Papp László.

Április 26-30. A sorozás ideje Debreczenben.

— Debreczen városa, mint zászlóvivő.

A törvényhatósági bizottság mai közgyűlése, melyről részletes tudósításunkat lapunk más helyén közöljük, az egész országban az első, mely mint törvényhatóság a szabadelvű egyházpolitikai kérdésekben az ország több részében mutatkozó klerikális akció ellenében, a képviselői függetlenség és a parlamentarizmus tekintélyét mélyen megalázó ígéretek és reverzálisok kicsikarása ellen a legimpozánsabb módon tiltakozott. A törvényhatósági bizottság elé terjesztett azon liberális irányú indítvány egyhangú és lelkes elfogadásának nem maga a kétségtelenül örvendetes tény adja a kiváló nagy jelentőséget, mert hiszen annak a városnak a polgáraitól, a mely város népessége a tisztességes haladás és tiszta liberalizmus lelkes bajvivója, sőt zászlóvivője volt, — mást, mint a mi a közgyűlés termében lelkesedéssel elhatározottat, nem várhattunk. Nagy és az egész országra kiható jelentőséget kölcsönözött ez ünnepélyes aktusnak az a körülmény, hogy az országban elsőnek megnyilatkozó törvényhatóság kebelében, akkor, midőn az ultra-kerikalizmus és feudal-ultramontanizmus a legkétségbeesettebb eszközökhöz folyamodik, hogy a liberális reformoknak kivételét a maga módja szerint megakadályozza; akkor, midőn azokat az ominózus reverzálisokat és szóval és írásban tett ígéretek, melyeket saját egyéni, de parlamenti működésük függetlenségének rovására egyes képviselők adtak, nagy riadalommal produkálja: Debreczen városa közházában szót kér egy róm. kath. lelkész: Tárkányi Péter és erélyes hangon tiltakozik az ellen, hogy bármely oldalról is „kicsikarjanak a képviselőtől ígéretet, szóval, vagy írásban, reverzális alakjában, vagy más alakban” arra, hogy a liberális reformok ellen szavazzanak, Ennek a talpig derék, szabadelvű katolikus papnak a mai felszólalása, azt hisszük, a leglesújtóbb kritika azon erőszakoskodásra, melyet a vak ultramontanizmus kifejtett. Örömmel, igaz lelkesedéssel üdvözljük e szabadelvű lelkületű papot, a ki mint becsületes ember tiltó szavát fölemelte a konservatívok hajszája ellen és ezzel kebbe fogta annak a zászlónak a nyelét, melyet Debreczen városa bontott ki és melyre írva van: Éljen a szabadelvűség!

— **Egyházak.** Holnapután, január hó 28-án, vasárnap délelőtt az ev. ref. templomokban a következő lelkészek tartanak isteni tiszteletet: a nagytemplomban Kovács Emil; a kistemplomban Mindszenti Imre; az új templomban Dicsőfi József; az ispotály templomban K. Tóth Kálmán. — A róm. kath. templomban reggel 7 és 8 órakor, valamint délelőtt 11 órakor csendes szent misék tartanak. Délelőtt kilenc órakor énekes szent mise lesz, a melyet egyházi szent beszéd követ. Délután fél három órakor Dr. Wolfka Nándor vál. püspök, plébános tart egyházi szent beszédet a serülő ifjuságnak, a mely után litánia lesz. Az ag. ev. imaházban Materny Lajos tart délelőtt 10 órakor istentiszteletet.

— **Tiltakozó népgyűlés.** A város törvényhatósági bizottságának körében, de a város intel geneciája körében is, mozgalom indult meg az iránt, hogy az egyházpolitikai javaslatok mellett a polgárság nyilatkozzék egy nagy népgyűlésen. Ezen tervezett népgyűlés valószínűleg vasárnap lesz megtartva és ezen tiltakozni fognak nemcsak a reverzalisták, de az egyházpolitikai reformok ellenzői ellen is.

— **Hangverseny az egyetem javára.** A jövő hónapban az egyetem javára rendezendő hangversenyre nagyban folynak az előkészületek. — Péchy Kálmán rendező a Tiz leány egy férjsem című operett rendezésén nagyban buzgólkodik. Az ének számokat Delin karnagy szorgalmasan tanítja. Alföldy Károly fánctanár pedig Holländer Emma és Bobory Margit kisasszonyokat az elegáns táncot tanítja be. A próbák minden részben erősen folynak. A hangversenyt rendező bizottság elnökétől Márk Endrétől a következő értesítést vettük. Értesítés. A jövő hónap 23-ik napján rendezendő hangversenyen bemutatandó előképben résztvevőket van szrencsem felkérni, hogy a névjegyzeknek, valamint az öltözékek is végleges megállapítása végett, holnap (Szombaton) délután pontban 3 órakor a városháza nagytanácstermében sziveskedjenek megjelenni.

— **Üdvözlő sürgöny.** Tudvalevő lapunk t. olvasóközönsége előtt, hogy dr. Dall' Asta Szaniszló ügyvéd indítványára a fiemei szabadelvűpárt mély sajnálatának és rosszálásának adott kifejezést képviselőjük: gróf Batthyány Tivadar eljárása ellen, ki épen abban a kérdésben tér le a szabadelvűség útjáról, mely iránt a város képvisellete oly egyhangulag nyilatkozott a válság pillanatában odahagyja azt a pártot, melynek zászlója alá sorakozott Fiume város polgársága. A derék ügyvédet a szabadelvű működéséért Debreczen városa törvényhatósági bizottságának több tagja ma délelőtt a következő táviratban üdvözölte:

Dall' Asta ügyvéd urnak

Fiume.

Debreczen liberális gondolkozású polgárai a szabadelvű nemzeti haladás szent ügyének védelmezése körül és a polgárság közérzetével magát ellentétbe helyezte, a szabadelvűség útjáról letért képviselővel szemben tanusított férfias és nyílt kezdeményező föllépéseért Nagyságodnak és általa Fiume hazafias polgárságának szives üdvözlőket küldik. Aláírások.

— **Az állami óvóintézetek szaporítása.** Csáky Albin gróf közoktatásügyi miniszter ez idő szerint abban fáradozik, hogy minden oly községben, a hol állami elemi iskola van, kisdérovót is állítson fel. A miniszter ennelfelöl felhívta az összes tanfelügyelőségeket, hogy részletes kimutatást készítsenek az állami elemi iskolákról, s azt hozzá mielőbb terjesszék föl.

— **Új ügyvédek.** A debreczeni ügyvédek száma ismét szaporodott, mert a debreczeni ügyvédi kamara választmánya Dr. Reichart Manó ügyvédet Debreczen székhellyel az ügyvédek névjegyzékébe folytatólagosan felvette. Ugyisintén felvette Dr. Kálmán Sándor ügyvédet is, a ki székhelyül H-H a d h á z községet választotta.

— **Korán lesz husvét.** Ez évben a husvét márczius 25 ére esik, ami a jövő század közepéig be sem fog állni. A niceai zsinat határozata szerint ugyanis a husvét nem ünneplhető márczius 22 előtt. Márczius 22 ére az esetben esik az ünnep, ha 21 én holdtölte van s 21-ike egyszermind szombati nap. — Legutóbb 1818-ban volt ilyen korán a husvét s 1970. előtt nem is esik ilyen korai időre.

— **Eljegyzés.** Egy szép frigről értesítjük lapunk olvasó közönségét. Két előkelő család gyermeke váltott tegnapielőtt jeggyűrűt. Özv. csögley Tóth Gyuláné bájos, szép leányát, Irént, eljegyezte ippi és érkeserűi dr. Fráter Imre. ifjú debreczeni orvos. Fráter Vince gálospetri i föld-birtokos fia.

— **Szenzációs bukás.** Három vármegyében keltett nagy feltűnést, különösen a pénz-

ügyi világban — a Piliczter testvérek bukása, a kik közül Piliczter Mór Földesen, Adolf Pusztatótszegen, Gábor pedig Fűzesgyarmaton volt bérlő. Piliczter Mór ellen a debreczeni törvényszék már ki is mondta a csődöt, a többiek most folytatják az egyezségi alkut hitelezőkkel. A passivák mintegy 60,000 forintot tesznek ki, az aktívák ezzel szemben minimálisak. A bukást különösen az teszi érdekessé, hogy Bihar, Arad és Hajdú megyének csaknem minden, összesen 37 pénzüntézete van érdekelve. Mind az öt nagyváradai pénzüntézetnek kisebb-nagyobb összeg erejéig van követelése a Piliczter testvérek ellen, melyek azonban nem okozhatnak pénzüntézeteinknek kellemetlenséget.

— **Vesztett kutya marás.** Némethy Lajos hatvan-utczai lakos kutya, a napokban megharapta Szébeni Józsefnek 3 és 1/2 éves hasonnevű kis fiát. A megejtett szakértői orvosi boncolás azt konstataálta, hogy a kutya veszett volt. Ezért a gyermeket atyja hatósági intézkedés folytán felszállította a Pasteur-féle gyógyintézetbe.

— **A csalás egy újabb neme.** A család különböző nemei között méltó helyet foglalhat el az a melylyel tegnap akarta városunk több kereskedőjét megcsalni egy magát Walter Ferencznek nevezett, Módos községi illetőségű asszony. Ez a derék asszonyság sorra járta a város üzleteit s a hol fiatal embereket látott oda bemenve, elkérte a pénzes szekrényt, hogy abból az anyagol krajczárokat és hatosokat kiválogassa és drágábban beváltsa. Az így rászédett emkerek-től aztán, annyi pénzt ellopott, a mennyit épen lehetséges volt. De végtére rajta vesztett, a rendőrség megcsipte és a kapitány elé állította, a hol azután beismerte tettét, okul azt hozván fel, hogy nyolczan vannak együtt minden keresett nélkül, mind a nyolczan komédiások. — A rendőrség még tegnap este továbbította őket saját szekerükön.

— **Az első magyar asztaltársaság ülése.** Az első magyar asztaltársaság, a mely már számos esetben adta jótékonyágának fényes tanujelét f. hó 24-én, kedden este ülést tartott, jó vacsora és bor mellett. Most ismét egy újabb nemes dolgot határozott el a tevékeny társaság, azt ugyanis, hogy ezentul gyakrabban fognak felolvasásokat is tartani. Ezen az estén is tartott Mándoki Béla kedves, szellemes felolvasást és az asztaltársaság felkérte őt, hogy ezentul is tartson felolvasásokat, a mit szivesen meg is ígért.

— **Az orvos forspontja.** Ejtél után az idő. Egy lovas ember, egy téglagyári munkás vágat lóhalálában be a városba. Arcza sötét, mint sötét lelkén a kétség, mely odabaza halál révén levő kis gyermekének megmentéséért sarkantyuzza lovaival együtt őt magát is gyors orvosi segílyt keresni. Megáll az orvos háza előtt, csenget, — keves vártatva megjelenik Szent Mihály üzlet társa. A munkás kéri az orvost, hogy siessenek; talán ha gyorsan járnak, meg menthető a gyermek. — Az orvos kocsi után kérdezősködik, hogy gyorsan a helyszínerre juthassanak.

— Szegény vagyok uram, kocsira nem telek, hanem hiszen épen azért jöttem lovon, hogy mihamarabb megérkezzünk; szót a lovas atyafi.

— De hogyan? — vág szavába az orvos; — hasztalan ülök fel a lovára, a lakását nem tudom.

Ha meg maga lovogol és én gyalogolok a ló mit sem lendít arra nézve, hogy hamarabb a betegnél legyek.

Emberünk megvalja, hogy biz erre nem is gondolt. Hanem hiszen van egy alkalmas mód még a gyorsabb utazásra. Üljön föl az orvos ur a nyeregbe, én az ölebe, avagy a háta mögé, már a hogy kényelmesebbnek találja a lovaglást. Elviszi ő, mint a szél, mint egykor az a boldog szegény tatár Ekerontó Borbálát.

Az orvos ur azok közé tartozván, kiknek egyikét az egyszeri paphallgató küldöttség irta körül a hívek hű fölvilágosítása végett: termete közepnél valamivel alacsonyabb, gömbölyű deli, — nem volt hajlandó az atyafi nye-

reg-társ gyalog gasztalt dalomra

el a pa A gyer reggel, urhoz magát forspont annak a gyern

Nagy K irodájál szállitot

* nyára sokat k ság és pen tel drámájá központ pisztoly volt ke gályara a busz démoni folyton

A Cora n alakítás ban me a koloz jobb h zeredt le zora

gyöngé szerződ tartjuk óhajtas igazgat szere t

C de telj kifejez melyly után c róla, másod

A ban já Krém dor l Péc h derte

nos, nézve barány egyet 20 kr Sándó törvé -ők 7 teert k Gáspá lopott fogház éek. M

keresk hó 2 rendü sulyba 300- nehéz 50-5 320 nyá 48-4

Alkalmi vételek

bámulatos olcsó áron.

NŐI FELÖLTŐK

dus választékban.

Legujabb divatu téli Jaquetek színes és fekete

ezelőtt 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 frt.,
most 8, 10, 12, 14, 15, 16, 18 „

Legujabb divatu téli Cepek, gallérok és színházi belépők,

színes és fekete, ezelőtt 25, 30, 35, 40, 45, 50 frt.,
„ „ most 12, 15, 18, 19, 22, 24 „

Legujabb divatu Rotundák, egész hosszú mufflon- és Angora-
prémmel, vattázott es vattanélkül, vastag, finom angolkelmékből

színes és fekete, ezelőtt frt 25, 30, 35, 40, 45, 50, 60.
„ „ most „ 12, 13, 14, 15, 18, 22, 25.

ősz és tavaszi divatos női kabátok színes és fekete

ezelőtt frt 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 60.
most 4.50, 6, 8, 10, 11, 12, 14, 15, 15, 15.

Esőköpenyek, divatos, színes angol kelmékből

ezelőtt frt 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45.
most „ 6, 8, 9, 10, 12, 14, 16.

Finom angol és francia szövetek dus választékban

130 cm. széles, ezelőtt 2.20, 2.50, 2.90, 3.—, 3.50, 4.—, 4.50.
most 1.20, 1.50, 1.60, 1.75, 1.90, 2.50, 3.—.

Belföldi szövetek dus választékban

ezelőtt 75, 90, 100, 1.50, 1.80, 2.—
most 30, 42, 56, 65, 75, 1.00.

Báli szövetek és legyezők dus választékban.

TÓTH TESTVÉREK

női divatterme, Debreczen, Kossuth-utca, városház épület.

Varrónők és szabászatok részére bélésművek és hozzávalókban, a leg-
előnyösebb beszerzési forrás!